

哈市松花江城区段管理办法正式公布

强化沿江管理 打造最美岸线

生活报讯 (记者张立)记者了解到,《哈尔滨市松花江城区段管理办法(试行)》(以下简称《办法》)日前正式公布,明确了松花江城区段的管理责任,并对沿江区域的商业娱乐和旅游体育等进行规范。

建立联席会议制度 研究解决重大问题

《办法》规定,松花江哈尔滨段西起四方台大桥,东至呼兰河口(呼口大桥)范围内的城区段沿江区域资源利用、船舶停泊秩序及对社会公众开放,具有游览观光、文化传播、运动健身、休憩娱乐等公共活动功能的区域管理,适用本办法。哈市人民政府对松花江城区段管理工作实行统一领导,建立联席会议制度,研究解决重大问题。

多部门共同监管 保障松花江城区段安全

哈尔滨海事局负责松花江城区段水域(含停泊点)内的趸船(趸船码头)等水上浮动设施、游艇、摩托艇、冲锋舟等船舶的水上交通安全监督管理工作;组织划定并管理通航水域、水上摩托艇专用水域;对未在码头、泊位或者依法公布的锚地、停泊区、作业区内停泊的船舶责令改正,拒不改正的,予以强行拖离。

哈市交通运输局负责松花江城区段港口岸线管理,办理港口岸线使用许可,配合哈尔滨海事局做好客运船舶的管理工作。

哈市公安局负责松花江城区段治安管理;监督摩托艇在非专用水域活动行为;依据法律规定对水域周边公共场所故意裸露身体、扰乱公共秩序等违法行为进行治安处罚;在冬季封江、春季开江前发布公告,在危险冰面、清沟、冰窟周围设定禁行区,设置禁行标志;配合沿岸区人民政府对人员和车辆涉险过江等行为进行劝阻和制止;配合市海事局、市交通运输

局、市水务局、市市场监管局、市文广旅游局、市住建局等有关部门和沿岸区人民政府对沿江区域开展监督检查,对群众自发开展的水上、冰上等非经营性娱乐活动进行管理,取缔非法经营场所、非法营运车辆、涉险冰雪娱乐旅游活动,依法打击违法犯罪行为。

哈市市场监管局负责指导松花江城区段沿岸区级市场监管部门办理沿江区域经营主体的登记注册,依法查处未办理营业执照擅自从事经营活动的行为,对取得合法经营资质的经营者不执行明码标价行为进行监督检查。

沿岸区人民政府应当结合沿江水岸特点,在符合规划布局及

防汛、航道安全、岸线用途管制等有关规定的前提下,开展全面安全评估,打造安全的沿江公共活动空间,设置亲水平台、水上栈桥、观景走廊等亲水设施,为游览、野餐、露营、垂钓(冬钓)、游泳(冬泳)提供条件,满足社会公众亲水乐水、赏冰玩雪的需求。

沿岸区人民政府应当根据松花江城区段的安全风险、环境影响、区域条件等情况,划定公共活动区域,并通过设置标识等方式向社会公众进行提示和告知。

全时段对社会公众开放

《办法》规定,松花江城区段全时段对社会公众开放,因防汛抗灾、重大活动和其他突发事件应急处置等特殊情况需要临时封闭的除外。临时封闭相应区段的,应当按照法定权限及时向社会公布。

松花江城区段范围内可以充分提供、能够保障公众普遍公平使用的市政公共资源实行免费使用;相对稀缺、不能充分提供,或者主要由

1版及本版图片由生活报记者 丁毅 摄

小暑后我省气温逐渐上升

冰城本周前期高温 后期多雨

生活报讯 (记者李威兵)

小暑是二十四节气中的第十一个节气,“暑”意为炎热,小暑即“小热”,标志着盛夏开始,天气逐渐炎热。小暑开始进入伏天,所谓“热在三伏”,三伏天通常出现在小暑与处暑之间,是一年中气温最高且又潮湿闷热的时段。

记者从省气象部门了解到,哈市8~11日维持高温高湿天气,白天最高气温28~33℃,夜间最低气温19~25℃;12~13日气温小幅下降,白天最高气温25~29℃。哈市本周有两次降雨过程,雨量分布不均:8日夜间

至9日白天全市有分散性阵雨或雷阵雨,降雨量主城区及西部区、县(市)小到中雨,个别乡镇大雨,其他区域小雨。10日夜至13日全市多阵雨或雷阵雨天气,其中11日至12日白天为降雨集中时段,降雨量全市大部中到大雨,个别乡镇可达暴雨。降雨同时易伴有短时强降水、雷雨大风等强对流天气,最大小时降雨量40~60毫米。本周其他时段为晴或多云天气。11~13日风力较大,平均风力3~5级,阵风6~7级;其他时段白天平均风力2~4级,夜间平均风力1~2级,局地可能出

现8~9级对流性大风。哈市天气预报:8日白天:西南部多云转分散性阵雨或雷阵雨,其他区域晴间多云;偏东风2~3级;最低气温15~19℃,最高气温27~30℃。8日夜间至9日白天:8日夜间全市阵雨或雷阵雨,西部区域雨量较大,9日白天全市大部晴间多云,西部区域有分散性阵雨或雷阵雨;偏东风2~3级;最低气温18~21℃,最高气温29~32℃。9日夜间至10日白天:全市晴间多云;东南风转西南风3~4级;最低气温20~24℃,最高气温29~34℃。

我省最高气温地图(7日8时~8日8时)



招自理、半自理、卧床老人,吃的好的、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套设施齐全,药店、洗衣房、食堂、专业医护人员、老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红垦城3号楼
电话 0451-51025111,18545866299
乘坐 57,58,236 公交车直达

茶脉新语
电话 13946092977

徽茶始祖—松萝茶
新茶到店 欢迎品鉴



地址:哈市南岗区南直路信恒茶城富一层B5 茗缘茶行(勤库戎氏专卖店)

生如夏花广告

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼103室
刊登 84681180
15004697804
电话 13613600156
敬告客户
本报所刊登商务信息不作为提供双方交易的法律依据,交易时请认真核实相关证据,谨慎付款,一经交款行为自行承担法律责任。

来自全国各地 近三千名歌者参加

2025 哈尔滨之夏
合唱节激荡人心

生活报讯 (记者王晓晨)7月7日,“相约音乐之城·唱响时代赞歌”2025哈尔滨之夏合唱节在哈尔滨音乐厅落幕。为期三天的盛会(7月5日至7日)吸引了来自北京、上海、广东、河南、河北、江西等十八个省市的六十多支合唱团,近三千名歌者参加。他们跨越万水千山,齐聚享有“音乐之城”美誉的冰城哈尔滨。

记者了解到,本届合唱节由北京合唱协会主办。活动中,《我的祖国》《有雪的日子真好》《世界赠予我的》《民族记忆》《沁园春·雪》《鸿雁》《松花江上》等经典旋律轮番唱响。各合唱团以饱满的热情和精湛的技艺深情演绎,不仅传承了文化精髓,更弘扬了昂扬的时代精神。活动为合唱艺术搭建了高水平发展平台,在精彩纷呈的展



图片由主办方提供

演之余,也为全国歌者提供了宝贵的交流机会。

7日,合唱节在千人同声高唱《歌唱祖国》的激昂旋律中落下帷幕,歌声澎湃,激荡人心。

值得一提的是,合唱节期间,承

办方特邀爱乐男声合唱团每晚献上“一路繁花一路歌”专场音乐会,为来自全国各地的合唱爱好者奉上了一场场高水准的艺术盛宴,成功实现了专业院团与群众文化的精彩联动与融合。

上周末连演两场

评剧《秦香莲》“燃爆”戏台

主创全员戏骨
用匠心诠释“经典永不过时”

作为评剧艺术的瑰宝,《秦香莲》讲述了古代女子秦香莲在遭遇丈夫陈世美抛弃后,不畏强权、勇敢抗争的传奇故事。

此次复排,省评剧艺术中心特邀国家级非遗传承人、中国戏剧梅花奖获得者、“白派”第三代传人刘萍担任艺术顾问,中国评剧院一级演员、上海白玉兰戏剧表演艺术奖主角奖获得者、第十六届文化表演奖获得者王平担任艺术指导,剧院老艺术家高云程、高石辉及省艺术研究院青年导演遇君菡担任复排导演,中心一级演员、“白派”第四代传人李宏领衔主演。

舞台上,李宏饰演的“秦香莲”端庄贤淑、质朴大方,将“白派”的独有韵味演唱得淋漓尽致。尤其是“琵琶词”一折,唱出了“秦香莲”的悲苦与无奈,使不少观众湿了眼眶;中心优秀青年花脸演员“魏派”再传弟子卫仁饰演的“包拯”刚正不阿,威严中融入人性温度,一段“与驸马打坐开封堂上”气贯长虹,将为民伸冤、秉公执法的浩然正气推向高潮,赢得观众阵阵掌声和喝彩声。

记者注意到,无论是老戏迷还是新观众,都对该剧赞不绝口:“剧情紧凑、表演精彩,制作精良,是近期文化市场的一匹黑马。”

舞美、伴奏可圈可点
近三小时演出唤醒戏瘾

当“铡美”风云再起,必定燃爆戏台,唤醒戏瘾。尽管演出近三个小时,但所有观众都全程沉浸其中,不觉乏味。

演出

结束后,

许多戏迷自发地在朋友圈分享起自己的观演感受。其中,李先生表示:“好久没看到这么精彩的评剧演出了,听得过瘾!”还有观众表示:“《秦香莲》的故事百看不厌,这次省评剧院的演出让经典焕发出新的魅力,希望以后能多看到这样的好戏。”

值得一提的是,本次演出在舞美设计和音乐伴奏上也亮点十足。舞台布景简洁而富有意境,乐队

接下来,中心还会继续

依托“月赏评剧SHOW”

主题品牌推出更多脍炙人口的优秀作品,与大家一同重温昔日经典,领略青

年演员的靓丽风采。

龙江运动员王谷开来
将出征新加坡游泳世锦赛

“以最好状态迎接比赛”



生活报讯 (记者张立)7日,记者从省体育局获悉,2025年新加坡游泳世锦赛将于7月11日至8月3日举行,国家体育总局游泳中心公布了中国队参赛名单,共派出34名运动员参加41项比赛。我省齐齐哈尔籍运动员王谷开来入选,将角逐50米仰泳项目。

在得知入选集训名单后,王谷开来表示:“能够代表中国参加新加坡世锦赛,我感到无比荣幸。这是对我多年努

力的肯定,也是一份沉甸甸的责任。我将全力以赴投入集训,以最好的状态迎接比赛,争取在赛场上取得优异成绩,为祖国和家乡争光。”

今年5月举行的2025年全国游泳冠军赛,王谷开来在仰泳项目中发挥出色,夺得50米和100米两枚银牌。其中,50米成绩突破25秒大关,并达到新加坡锦标赛A标。正是凭借冠军赛的优异成绩,王谷开来成功入选世锦赛集训名单。

王谷开来,2003年8月7日出生于黑龙江齐齐哈尔。受身为游泳教练的母亲影响,四岁半就开始接触游泳,自此开启了自己的逐浪之路。每周一到周六,王谷开来都要在早晚进行游泳训练,同时还要兼顾学校的课程,但他从未有过丝毫懈怠。2012年,9岁的王谷开来便在黑龙江省游泳锦标赛中崭露头角,获得同年龄组200米自由泳冠军和自由泳全能季军。此后,他在各大赛事中不断突破自我,成绩斐然。2018年黑龙江省运会前,教练为他确定了以仰泳为主项、自由泳和混合泳为兼项的发展方向。在那届省运会中,王谷开来一举斩获4个冠军和2个亚军。2019年全国青年游泳锦标赛,他获得男子乙组200米仰泳决赛冠军;2021年第十四届全运会,他获得200米仰泳第四名和100米仰泳第五名;2022年短池游泳世锦赛选拔赛,他勇夺50米和100米仰泳双料冠军。

图片由省体育局提供